
ᓱᓀᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓗᑎᒃ ᐱᐅᓂᕐᐸᐅᒐᔭᕐᐸᑦ ᐊᑐᖏᓐᓂᓴᐅᓕᕈᑕᐅᓗᑎᒃ 
ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᑦ ᐅᕕᒃᑲᖏᓐᓄᑦ? 

ᑖᒃᑯᐊ ᐊᓪᓚᓯᒪᔪᐃᑦ ᑐᖕᖓᕕᖃᕐᖁᑦ 
ᓄᐃᑎᑕᐅᓯᒪᔪᓄᑦ ᐊᑎᖃᕐᑐᓄᑦ ᐃᒫᒃ 
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ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᒪᒍᕕᒃᒋᑦ ᐅᕗᖓ ᑕᑯᒋᐊᕐᓗᑎᑦ:

ᐊᑑᑎᔭᐅᓕᕐᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᖃᑦᑕᑐᑦ ᐱᓇᓱᒍᑕᐅᔪᓄᑦ 
ᐱᓇᓱᖃᑎᖃᕐᓗᑎᒃ ᓄᓇᓕᓐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ 
ᐅᕕᒃᑲᖏᓐᓂᒃ ᑕᒫᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᐊᓂᕐᕋᖃᓕᕐᓯᒪᔪᓄᑦ

ᐃᑲᔪᕐᑐᓗᒋᑦ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ ᐊᐅᓚᑦᓯᓕᕐᑎᓪᓗᒋᑦ 
ᐱᓇᓱᐊᕐᑎᑦᓯᒍᑕᐅᔪᓂᒃ

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᑐᕐᑕᐅᔪᑦ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᓄᑦ
ᑐᖕᖓᕕᖃᕐᓗᑎᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓅᓯᖏᓐᓄᑦ

ᐱᐅᓯᑐᖃᐅᔪᓄᑦ ᐱᓇᓱᐊᕐᑕᐅᖃᑦᑕᑐᓄᑦ ᐃᓚᓕᐅᑎᓗᒋᑦ 
ᓄᓇᒧᑦ, ᐆᒪᔪᕐᓯᐅᕐᓂᒧᑦ ᐅᕝᕙᓗ ᓄᓇᕙᓐᓂᒧᑦ

ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ ᑲᑦᓱᙰᓕᒍᑕᐅᒍᓐᓇᑐᐃᑦ, ᐃᓄᑐᐊᒧᑦ ᐊ
ᑑᑎᔭᐅᔪᒪᒍᓇᐅᔪᐃᑦ ᖃᐅᔨᓇᓱᐊᕐᓗᑎᒃ ᐊᓯᑦᔨᕈᒪᓂᕐᒧᑦ 
ᐱᓇᓱᐊᕐᓂᐅᔪᓂᒃ ᐱᓂᐊᕐᓂᐅᔪᓂᓪᓗ

ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑎᑦᓴᓂᒃ ᐊᑐᐃᓐᓇᑕᖃᕐᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᒻᒪᓗ 
ᐃᑉᐱᒍᓱᓕᕈᑕᐅᔪᓐᓇᑐᓂᒃ ᐊᑦᑕᓇᕐᑑᒍᓐᓇᑐᓂᒃ ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ ᐊᑑᑎᔪᖃᓕᑐᐊᕐᐸᑦ

ᐅᕕᒃᑫᑦ ᐃᑲᔪᕐᓗᒋᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᓂᖏᓐᓂᒃ ᐃᓅᓯᖏᑦᑎᒍᑦ 
ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓅᒐᓱᐊᕐᓂᒧᑦ ᖃᐅᔨᒪᓂᖏᑦ, 
ᒪᑯᓂᖓ ᑐᓴᐅᒪᐅᑎᒍᓐᓇᓂᕐᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓅᒐᓱᐊᕐᓂᒧᑦ 
ᐊᑑᑎᒐᓱᐊᕐᓂᒥᒃ 

ᐃᓕᓴᕐᓂᒧᑦ ᐊᑑᑎᔭᐅᓲᑦ:

ᐱᐅᓯᕆᔭᐅᔪᓄᑦ ᐃᓚᖏᑦ ᐊᑑᑎᔭᐅᖃᑦᑕᑐᐃᑦ:

ᐱᐅᓯᑐᖃᐅᔪᓄᑦ ᐃᓚᐅᑎᑦᓯᑦᓯᐊᕐᓗᑎᒃ ᐊᑑᑎᔭᐅᖃᑦᑕᑐᓄᑦ 
ᐃᓕᓴᐅᑎᑦᓴᐅᓪᓗᑎᒃ ᐱᓇᓱᐊᕐᑕᐅᖃᑦᑕᑐᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
ᓈᒻᒪᓈᕐᓯᒪᔪᓄᑦ ᐅᕝᕙᓗ ᓄᓇᑲᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ ᐅᕕᒃᑲᖏᑕ 
ᐃᓅᓯᖏᓐᓄᑦ ᑕᒫᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᐊᓂᕐᕋᖃᓕᕐᓯᒪᔪᓄᑦ

ᐱᐅᓯᑐᖃᕐᒧᑦ ᐊᑦᑐᐊᔪᓂᒃ ᐊᑐᕐᑕᐅᑎᑦᓯᑦᓯᐊᕋᓱᐊᕐᓗᑎᒃ 
ᐃᓱᒪᒋᓗᒋᓪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᐊᑑᑎᔭᐅᒍᒪᔪᐃᑦ, 
ᐃᓚᖃᕐᑎᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᑲᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ ᐅᕕᒃᑲᖏᑦ 
ᑕᒫᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᐊᓂᕐᕋᖃᓕᕐᓯᒪᔪᐃᑦ

ᐃᓚᖃᕐᑎᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᑲᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ ᐊᑑᑎᓲᖏᑦ 
ᖃᓄᐃᓕᕙᓪᓕᐊᓂᕐᒨᓕᖓᔪᓄᑦ ᐊᑑᑎᔭᐅᓲᑦ, 
ᒪᑯᓄᖓ ᐃᓄᑐᖃᕐᓄᑦ ᐊᖏᕐᑕᐅᓯᒪᔪᐃᑦ 
ᐅᓂᒃᑳᕆᔭᐅᖃᑦᑕᑐᓄᓪᓗ,  ᑭᖕᖒᒪᒋᔭᐅᔪᓄᑦ 
ᐊᑦᑐᐊᓂᕐᓴᐅᔪᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐅᕝᕙᓗ ᓄᓇᑲᖅᑳᓯᒪᔪᐃᑦ 
ᐅᕕᒃᑲᖏᑕ ᐃᓅᓯᖏᓐᓄᑦ ᑕᒫᓂᑐᐃᓐᓇᖅ 
ᐊᓂᕐᕋᖃᓕᕐᓯᒪᔪᓄᑦ ᑭᖕᖒᒪᒋᔭᐅᔪᓄᑦ

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐃᑉᐱᒋᓗᒋᑦ 
ᐊᑑᑎᔪᓐᓇᑐᐃᑦ ᒪᓕᑦᑕᐅᒍᑎᒃ:

ᐊᓪᓚᓄᑦ ᑯᐯᒻᒥ ᐊᒻᒪᓗ ᓛᐸᑐᐊᒥ 
ᐃᓗᓯᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓄᓕᕆᓂᕐᒧᓪᓗ 
ᐱᒍᑦᔨᔨᖏᓐᓂᒃ

ᐱᓇᓱᐊᖃᑎᖃᕐᓱᑎᒃ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᓂᒃ 
ᐃᓚᓐᓈᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᑲᑎᑦᑕᕕᒻᒥ ᑯᐯᒃᒥ

ᑖᒃᑯᐊ ᐱᓇᓱᐊᕐᑕᐅᔪᐃᑦ ᐊᑑᑎᔭᐅᓯᒪᕗᑦ ᐱᓇᓱᖃᑎᖃᕐᓱᑎᒃ ᐅᑯᓂᖓ

ᓱᓀᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓗᑎᒃ ᐱᐅᓂᕐᐸᐅᒐᔭᕐᐸᑦ ᐊᑐᖏᓐᓂᓴᐅᓕᕈᑕᐅᓗᑎᒃ 
ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᑦ ᐅᕕᒃᑲᖏᓐᓄᑦ? 

ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐃᓗᓯᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 
ᐃᓄᓕᕆᓂᕐᒧᓪᓗ ᐱᒍᑦᔨᔨᖏᓐᓂᒃ

ᓱᓀᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓗᑎᒃ ᐱᐅᓂᕐᐸᐅᒐᔭᕐᐸᑦ ᐊᑐᖏᓐᓂᓴᐅᓕᕈᑕᐅᓗᑎᒃ 
ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ ᓄᓇᖃᖅᑳᓯᒪᔪᑦ ᐅᕕᒃᑲᖏᓐᓄᑦ? 


